

Canovistas y silvelistas

Se conoce que continúan tirantes las relaciones entre estas dos ramas del partido conservador, porque *La Época* ha publicado un suelto que tiene todos los aires de ser inspirado por el Sr. Cánovas, que no viene a decirse en sustancia, que no será obstáculo para la exaltación al poder del partido conservador, la disidencia que hoy padece.

«Los que incondicionalmente siguen la política del Sr. Cánovas—dice—no disputan a ninguna individualidad (éase Silveira) los merecimientos que tenga; pero creen firmemente que entre ellos hay otras personas que también los poseen y que merecen el título de notables con tanta y más razón que se lo han apropiado otros políticos.»

Bien que del valor respectivo de los hombres y de su representación, solo es juez el país.

Ni es el partido conservador el único de quien se hayan separado algunos distinguidos oradores. Sin ir más lejos, ahí está el *Heraldo*, diciendo todos los días que no cabe mayor abismo que el que hoy existe entre el Sr. Sagasta y el Sr. Cánovas, y nadie, en justicia, negará al último verdaderas condiciones de hombre de Parlamento.»

Lo significativo de esta declaración está en el desdén con que viene a tratarse al Sr. Silveira y a sus amigos, y en el propósito que se anuncia de utilizar los servicios de personas que no crean notables en el Sr. Silveira, pero que el Sr. Cánovas las calificaba así.

El tiempo reproduce sencillamente el suelto de *La Época*, y no añade ningún comentario; pero esta misma sobriedad parece acusar la intención de justificar la actitud del Sr. Silveira con las mismas apreciaciones del Sr. Cánovas.

LOS MOROS DE FILIPINAS

Robos, saqueos, profanaciones y asesinatos.

Los periódicos de Manila recibidos ayer publican detalles de los atropellos cometidos por los moros magnánimos.

Hé aquí lo que dice el *Diario de Manila*: «Por cartas recibidas del distrito de Misamis, tenemos noticia de una nueva hazaña de moros magnánimos.»

Parece que éstos, en número de 400, bien armados muchos de ellos y capitaneados por el datus Ali, hijo de Nuo, asaltaron la reducción de Lepanto, y dirigidos por los datus Amay-Lanubay, Matumbala, Manibiro, Lanton Mangayán y otros varios, robaron y saquearon cuanto encontraron en el pueblo, profanaron la iglesia, haciendo añicos el Crucifijo del altar mayor y quemando éste, llevándose prisioneros a Mambalag, capitán pasado, al teniente de cuadrilleros y a 12 individuos más.

En la conducción de éstos, y al llegar a Meniquitan, asesinaron al capitán y al teniente y a tres mujeres, porque rendidos de cansancio se negaban a seguirles. Tan pronto como el gobernadorcillo de Valencia conoció lo ocurrido, el reverendo padre misionero de Nueva Sevilla y el alférez del tercio de policía de Baguacan rennieron en socorro a toda la gente disponible, y exhortándoles y animándoles con el ejemplo, salieron al frente de unos cuatrocientos cristianos nuevos en busca de los enemigos, que en vez de dirigirse, como en un principio pensaron, al asalto de Monserrat Sevilla, Baguacan y Linoob, se establecieron, al mando de Amay-Lanubay, en los puentes del río Calaman, cerca de Satagapon, esperando ocasión propicia para cometer nuevos crímenes.

No contaban con que los valientes cuadrilleros, y los no menos esforzados cristianos monteses, secundando las acertadas disposiciones del padre misionero y del alférez del tercio, se encaminaran en su persecución, como así lo verificaron, dirigiéndose a los puentes de Calaman.

Cuando menos lo esperaban los moros, se vieron atacados con tal coraje, que, atemorizados a poco de empezar la lucha, huyeron a la desbandada, dejando en el campo dos muertos y 22 prisioneros, entre ellos los datus llamados Amay-Lanubay, su hijo y Manayangan y el suyo.

Por parte de los cristianos no hubo más bajas que un herido, el teniente de cuadrilleros de Calasungay, que, por efecto del capote que llevaba, se libró de la muerte, que le hubiera producido el terrible campañazo de uno de los datus, que despus fué muerto, campañazo que le dividió en dos partes el dicho capote.

A su regreso en Linoob los expedicionarios fueron recibidos con muestras de alegría y entusiasmo profundas, al ver las gentes que llevaban prisioneros a los asesinos de Lepanto y rescatados varios cautivos. El efecto moral de esta victoria ha sido verdaderamente grande.

Ahora solo falta, para que tan señalado triunfo no resulte estéril y no se repitan tan vandálicos hechos, impedir la libertad de los prisioneros, castigarlos severamente, recompensar a los capitanes de Valencia y Linoob, jefes de la expedición, estimular a esos cristianos nuevos que con tal denuedo se batieron contra los moros, y darles medios de defensa para evitar otras agresiones.»

Moros contra moros.

El *Heraldo Militar*, de Manila, corresponde al 20 de Febrero, dice lo que sigue:

«Según una carta que recibimos ayer de Kundaranga, fechada el 8 de Enero último, los moros inmediatos a este destacamento batieron el cobre a maravilla, zurrándose de lo lindo por recíprocas habidas en

tre el Datto de una rancharía cercana y el de otra próxima, llamado Utti.

El 5 hubo un encuentro en el que el último salió escarmentado, después de mantener fuego vivo de fantería y de lantaca desde la una de la tarde hasta entrada la noche. Todo esto a presencia de nuestros soldados, a quienes respetan, puesto que hicieron campo de Agramante las cercanías del fuerte.»

EL MACHICHACO

El «Condor»

Coruña 25 (2 20 tarde).—El comandante de Marina:

En este momento sale para Santander la lancha *Condor*, cumpliendo órden telegráfica de V. E.

Este barco arribó ayer por mal tiempo en Riveo, siguiendo su camino a las seis de la tarde.

Siguen los preparativos.

Santander 26.—El tiempo es magnífico y ha de favorecer los trabajos de la voladura del *Machichaco*.

Sigue en aumento la emigración del vecindario por coches, ferro carriles y otros medios de locomoción.

Los prácticos del puerto preparan los aparatos necesarios para fondear los torpedos junto al buque.

Del fondo del mar acaba de extraerse una perforadora echada a pique por la explosión; dos buzos de las obras del puerto la han amarrado al fondo de dos barcas flotadoras.

No se sabe nada de la llegada del cañonero *Condor*.—*Fabra*.

Se ha señalado la caseta de la Junta de obras del puerto de Santander para dirigir desde allí las operaciones de la voladura.

Durante las mismas se distribuirán ranchos a las familias necesitadas que viven en los lugares inmediatos, y que para entonces se llevarán fuera de los de peligro.

La Junta de socorros se reunirá hoy para acordar los auxilios que han de darse a las familias de las víctimas de la segunda catástrofe.

Trátase también de construir grandes barracas, capaces para contener cuantas familias pobres ó ricas no encuentren albergue fuera del casco de la población.

El día de la voladura.

El ministro de la Gobernación espera que muy pronto, quizás hoy, fije la Junta técnica el día para la voladura, y cuando reciba la noticia de estar determinada la fecha, pedirá al Sr. Sagasta que se celebre Consejo, si es que antes no lo ha convocado el jefe del gobierno.

En este Consejo expondrá el Sr. Aguilera sus opiniones acerca de los socorros que deba llevar a Santander, en el caso de que se acuerde su viaje.

El testamento falso.

Prision de otro escribano

Algun tiempo después de declarar ayer tarde ante el juez instructor de esta causa el escribano D. Lorenzo Sancho, fué conducido a la Cárcel-Modelo, donde quedó incomunicado.

Incomunicados.

A consecuencia de las diligencias judiciales practicadas ayer, han vuelto a ser incomunicados el abogado Sr. Lumbrales y el hermano de la Gabina Bascuñana.

El marido de ésta—Bernardo García Almanza—no ha ingresado aún en la prisión celular.

Su declaración se espera con gran impaciencia en el juzgado, pues de ella han de surgir puntos luminosos, que hagan adelantarse en la instrucción del sumario.

El marido de la Bascuñana viene incomunicado desde Alcabate por órden del juez especial Sr. Gil Muñoz.

La miseria en Andalucía

Los obreros de Sanlúcar.

El gobernador civil de Cádiz recibió ayer un telegrama del alcalde de Sanlúcar de Barrameda, participándole que numerosos grupos de obreros recorrían la población pidiendo trabajo.

Una comisión de obreros visitó al alcalde en el Ayuntamiento.

Constituyóse éste en sesión permanente, acordando pedir al gobierno recursos para hacer frente a estas necesidades, y fuerza de la Guardia civil para contrarrestar las ocurrencias probables.

En su virtud el gobernador dispuso que ayer mismo saliera para Sanlúcar el jefe de la Guardia civil con fuerzas de la misma que recogió en Jerez.

El gobernador ha recurrido a la Junta provisional de Beneficencia para que auxilie la calamidad que pesa sobre Sanlúcar.

El gobernador marchará a Sanlúcar si lo reclamaran las circunstancias.

El gobernador civil ha llamado a los alcaldes de los pueblos donde pueden hacerse obras para ponerse de acuerdo con ellos y decidir que comiencen en seguida para salvar la crisis obrera.

También telegrafió al ministro de la Gobernación pidiendo que se resuelvan los expedientes de obras ya informados para atenuar la crisis obrera.

Ecos de Madrid.

La condesa de Verdú.—Su enfermedad.—El conde de Michelena.—Las fiestas de Páscoa.—En casa de la marquesa de Cartago.—En *La Huerta*.—El teatro Olea.—Rectificaciones.

Una señora muy apreciada entre la sociedad madrileña por su carácter y virtudes, la condesa de Verdú, viuda del general Dabín, se ha agravado los últimos días en la enfermedad que padece algunos meses há.

Su situación es casi desesperada, y a pesar de los auxilios de la ciencia, prodigados a la doliente por varios de los más distinguidos facultativos de la corte, se teme un resultado funesto.

Sus numerosos y buenos amigos piden al cielo no se realice la temida catástrofe.

También se ha alterado la salud del conde de Michelena, empresario del Teatro Real.

La dolorosa pérdida que sufrió poco há de una hija querida, ha contribuido a su estado actual, que por fortuna no ofrece temores de un resultado funesto.

En cambio, ha vuelto a la corte poco há, restablecida totalmente, la duquesa de Dénia, quien en seguida ha reanudado las antiguas y deliciosas tertulias, a las que cada noche asisten las personas de su mayor intimidad: hombres políticos, literatos y escritores de los más conocidos.

Con la Páscoa han renacido, según se esperaba, las reuniones suspendidas durante los postreros días de la Cuaresma.

La marquesa de Cartago recibió el domingo por la noche en su elegante morada de la calle de Don Pedro, no habiendo hecho invitaciones especiales, sino diciendo a sus relaciones que «se quedaba en casa».

No se bailó en aquellos amplios salones, y a menudo se realizaron las esperanzas de la juventud anoche en «La Huerta», donde la concurrencia fué, sin embargo, crecidísima y brillante.

Estuvieron allí las duquesas de Omnia y del Infantado; la marquesa de la Laguna y sus hijas las de Sofraga y Valle de la Paloma; la condesa de San Rafael de Luyán y sus hermanas las señoritas de Rabago; las baronesas de Petrés y del Solar de Espinosa; las señoras y señoritas de Mesa de la Cerda, Rasta, Cánovas del Castillo (don Emilio), Quiroga, Pardo Bazán, Dubéki, Bascuñana, Marín, Martínez de Campos, Bascuñana, la condesa de Aguilera de Campó y sus hijas; la de Revillagigedo y las viudas; la de la Encina con su sobrina; la de Aynza, y algunas más.

La bella consorte del jefe del partido conservador, vestida con suprema elegancia, acogió a sus amigos con su bondad característica, dejando a los jóvenes la esperanza de que en breve se bailará en aquel precioso recinto.

Anoche inauguró también en temporada el *Teatro Olea*, cuyas representaciones llaman la atención por la perfección y armonía del desempeño.

El programa constaba de tres piezas en un acto: *Las hormigas*, de D. Mariano Baranco; *Bejar la lapa*, de D. Miguel Echeagaray; y *Los baturores*, juguete cómico-lírico de los Sres. Jackson Cortés y Jackson Vayan, música del maestro Nieto.

Las tres graciosas obras fueron desempeñadas por las señoritas Moreno, Busato y Rosales, y los Sres. Olea, Lanza y Díez Benito, quienes se acreditaron, no de aficionados insignes, sino de verdaderos artistas, pues todos demostraron sus notables disposiciones y su inteligencia y su gracia.

El auditorio, que era numeroso, les hizo completa justicia, aplaudiéndoles sin tregua y llamándoles a la escena diferentes veces.

Es digno de mención especial el lindísimo teatro, para el que ha pintado preciosas decoraciones el famoso escenógrafo Busato.

El cronista de salones de uno de los periódicos más populares de Madrid, ha incurrido en un error al hablar del próximo enlace de dos personas pertenecientes al gran mundo.

El que ha pedido la mano de la bellísima señorita doña Lorenza Pérez del Pulgar, hija de los marqueses del Salar, es el mismo marqués de Santo Domingo, y no de la Calzada, D. Juan Maroto y Polo, quien perdió su padre há muchos años, y ha hecho la demanda personalmente.

No es tampoco exacta la noticia de que ayer debían recibir la bendición nupcial, según anunció otro periódico, una bella señorita, perteneciente a las más elevadas clases sociales, y un *sportman* muy conocido y apreciado.

El matrimonio se celebrará más adelante.

ASMODEO.

La Semana Santa en Sevilla.

Sr. Director de EL CORREO.

Mi distinguido amigo: Los que con propósitos poco meditados, sin duda, prepararon la especie de que Sevilla dejaba en este año de celebrar sus tan justamente famosas procesiones de Semana Santa, han de estar pesados de haberlo hecho en estos momentos, al ver cómo el fervor religioso, tan arraigado en nuestro pueblo, ha sabido corresponder a la expectación que en propios y extraños despiertan nuestras suntuosas cofradías.

Trárame posible, señor director, dar a los lectores de EL CORREO una idea aproximada de lo que son las procesiones sevillanas; pudiera, por sobrehumano esfuer-

zo, comunicarles la impresión que en mí ánimo han dejado las que han hecho estación en el día de hoy; encontrara las frases que pudieran expresar lo grandioso de estas solemnidades, y tendría la esperanza de haber correspondido al honoroso cargo que usted me ha hecho.

Pero un cielo azul, como aquel que sin resultado buscó recorriendo el mundo el sevillano del cuento; una extensísima carrera cubierta en ordenadas filas por cunas hermosas ha criado la tierra andaluza, en competencia con las que de todas las partes del mundo vienen a probarnos en estos días que Dios supo repartir sus dones sin exclusión; las divinas esculturas en que los génius supieron encerrar el misticismo y humildad de nuestra Santa Religión, hasta el punto de arrojar nuestro ánimo y llevar nuestro pensamiento a las sublimes enseñanzas del Mártir del Calvario, a pesar del pagano ruido, el oro amontonado y la profusión de piedras preciosas que cada una de ellas ostenta en sus tronos y de que un mal entendido fervor las reviste, necesitan pluma más experta que la mía para ser descritas.

Límitame, pues, a manifestar, que hasta hoy, en nada han desmerecido las procesiones que hemos visto de la fama y renombre alcanzado en años anteriores, y que la cultura y exquisita hospitalidad de esta tierra hacen esperar que terminen las fiestas sin que tengamos nada desagradable que comunicar a los lectores de EL CORREO, y que serán compensados los inmensos sacrificios que la curiosidad impone a los que de esa corte hemos visto llegar esta mañana, hartos sin duda de viajar en tren expreso por el módico precio de 15 pesetas.

Quizá lo molesto del viaje hizo que a la llegada de los trenes a que me he referido *blasfemasen* más de veinte de los viajeros, por cuyo motivo la policía, preparada y dispuesta siempre para evitar tales desmanes, los fué deteniendo, con aplazo de los demás devotos y de esta capital, que sin reservas ha aplendido el celo de nuestras autoridades.

En la plaza de San Francisco, y ocupando los palcos que el Ayuntamiento coloca, han presenciado el paso de las Cofradías: los condes de París, duquesa de Uzés, duques de Luys, condesas de Gallardo, de Castilleja de Guzman, de Aguilera, Bagaes y Peñafar; los de Oliva y de Lerma; la marquesa de Equivel, con sus hermanas María Aguilera, Carmen y Blanca Equivel y la señorita de Aguilera de Ines-trillas; las marquesas de Pkman, Matallana, de las Torres y Marchalins; la generala Chinchilla, las señoras y señoritas de Lareña, Benjumes, Noel, Armero, Ibarra, Hector, Cascajares, Bilbao, Velarde, Treballer, Mompribat y otras que harían interminable la relación, y que omito, porque con los nombres citados hay bastante para que los lectores de EL CORREO formen idea aproximada de lo fantástico de dicha plaza al contener tanto lujo, tanta elegancia y tanta belleza.

En el centro de los palcos y presidiendo, lucía el alcalde Sr. Bermúdez Reina un bastón, obra de arte de la casa Amsorena de esa corte, y regalo con el que sus compañeros y amigos le han probado su afecto en el pasado día de su santo.

Proponiéndome tener al corriente de cuanto ocurra en esta ciudad a los lectores de EL CORREO, y esperando de ellos y de Vd., señor director, que habrán de ser benévolo con las deficiencias que noten en esta mi primera carta, queda suyo afectuoso amigo y seguro servidor que besa su mano.—*Basaltista*.

Sevilla 22 Marzo del 94.

El Sr. Sagasta.

Anoche publicó *La Correspondencia* un suelto manifestando que el Sr. Sagasta había guardado cama por hallarse ligeramente enfermo.

La noticia, por fortuna, no es exacta, y hoy la rectifica la misma *Correspondencia*.

FIESTA DE LOS ARAGONESES.

Se celebró anoche, como teníamos anunciado, en el gran salón del hotel Inglés. Había ocho mesas y 271 comensales.

En la mesa de la presidencia, y colocada sobre una artística columna, se veía una hermosa imagen de plata de la Virgen del Pilar.

La comida.

Fué excelente, y estuvo perfectamente servida.

Hé aquí el programa:

Comida fraternal de los aragoneses residentes en Madrid.

Se comerá:

- Un arroz con menudillos.
- Su buena ternera mechada.
- Truchillas salmónicas del río Piedra.
- Fritaja.
- Sorbeto.
- Cordero asado con sigalchofas.
- Natillas con canela.

Postres.

Higos de Fraga, Orejones de Coruenda, Almendras y Avellanas tostadas, Pasas, Ciruelas y Frutas.

Quesos.

Rioja, Carifiena, Champagne, Café y Licores.

Hicimos convenio no hablar de política y divertimos honradamente al son de la Jota.

¡VIVA LA VIRGEN DEL PILAR!

Los comensales

No es posible citar los nombres de todos.

Estaban el conde de Montenegro, el de la Viñaza, Fuentes Espluga, Blasco (Eusebio y su hijo), Soria, Castel, conde de Lascoti, Saillas, Rohegaray, Monares, Gascon, Reñins, marqués de Vellilla de Ebro, Ariño, Calvo Martín, Ballesteros, Pablo Morales, Colg, Solsona, Arans, Tello, Alvarez, Cavia, Comelera, Marco, Saugarren, Lassa, Gonzalvo, Roca Tallada y otros muchos.

Entre los aragoneses de afición estaban Javier Burgos, Vital Aza, Fellú y Codina, C. España, Ramos Carrion, Placer Yrayoz, Granda, Zozaya, Chapí, Zbonero, Rancés, y otros muchos que no es posible citar.

Había en el banquete regional representantes de todos los partidos, títulos de Castilla, artistas, nobles y plebeyos, menestrales y próceres, y todos resultaron unidos en el mismo hermoso sentimiento de veneración a la Virgen del Pilar, de amor a la patria española y de entusiasmo por Aragón.

No hay que decir que la jota fué la única música que se cantó y se tocó durante la fiesta.

A la hora de los brindis se leyeron telegramas de adhesión de todos los periódicos de Zaragoza y Huesca y de muchos aragoneses que no podían asistir a la comida.

Después hablaron y leyeron poesías los Sres. Blasco, Cavia, Vital, Rohegaray, Calvo Martín, Lapante, Solsona, Espluga y otros menos conocidos y cuyos nombres no recordamos.

La fiesta resultó brillantísima. El entusiasmo de los comensales no decayó ni un solo momento. A las dos de la madrugada todavía quedaban aragoneses que cantaban la jota al son de la guitarra.

Recibamos nuestro parabién los Sres. Blasco y Cavia, que fueron los iniciadores de tan hermosa fiesta.

Los empleados y las cédulas personales.

Como el día 1.º de Abril es obligatorio para los funcionarios del Estado, de la provincia y del Municipio la presentación de la cédula personal a los respectivos habilitados y pagadores, si se ha de percibir la mensualidad corriente, creamos oportuno reproducir el artículo 7.º de la Instrucción vigente de 27 de Mayo de 1884, que dice así:

«Obtenidas las cédulas con arreglo a las circunstancias personales existentes al tiempo de la adquisición, no podrá exigirse la provisión de nuevas cédulas, sean cualesquiera las variaciones que hubiesen sufrido las indicadas circunstancias.»

MELILLA

Regreso del general Martínez Campos.

Segun telegrafian de Cádiz, el general Martínez Campos celebró ayer una conferencia telegráfica con el almirante de la escuadra Sr. Sanchez Ocaña, ditiéndole que saliera de Cádiz para Melilla hoy por la mañana en el *Alfonso XII*.

Dícese que recogerá en aquella plaza al general y lo traerá a Cádiz ó Málaga.

También marchará a Melilla la fragata *Gerona* para recoger el resto de las fuerzas que han de volver a España.

Barcos esperados.

Se espera en Melilla, cuando amaine el tiempo, la llegada del *Puerto de Mahón* y el *Africa*, procedentes de Málaga; del *Sevilla*, procedente del Peñón, y del *Isleño*, que está refugiado en Ocharinas.

El tifus.

Durante este mes han muerto quince soldados a consecuencia del tifus.

El temporal.

Continúa reinando en Melilla fuerte temporal de Levante, que impide pueda fondar ningún buque.

Los republicanos históricos.

Anoche celebró su primera sesión la asamblea posibilista, bajo la presidencia del Sr. Corominas.

Se acordó que la agrupación representada en la asamblea continúe llamándose *partido republicano histórico*, y se nombró una Junta directiva con poderes amplios para el gobierno y reorganización del partido.

La Junta quedó constituida del siguiente modo:

Presidente honorario, D. Pedro Moreno Rodríguez, ex ministro.

Junta directiva: D. Miguel Morayta, exdiputado; D. Eusebio Corominas, idem; D. Miguel Moran, id.; D. Francisco Gomez Cuartero, id.; D. Dámaso Barrenegoa, idem; D. Tomás Pérez, id.; D. Alfredo Vicensí, director de *El Globo*, y D. Mariano Santos Pinela.

Mañana celebrarán un banquete de despedida.

LOS ANARQUISTAS

El anarquista Quesmel

El anarquista preso en Lyon, Gustavo Quesmel, cuyo domicilio registró la policía francesa, ocupando papeles comprados, estuvo en Barcelona en Mayo de 1893, siendo detenido por sospechase que usaba un nombre supuesto.

No habiéndose confirmado las sospechas, fué puesto en libertad el mismo día en que se verificó la detención.

Poco después desapareció a Melilla.

Detencion de un anarquista. La policia de Villefranche, pueblo inmediato a Biarritz, ha arrestado como anarquista a un sujeto llamado Tayet, de veinticuatro años de edad, quien estuvo hace poco tiempo en España, donde se dedicaba a la propaganda de las doctrinas anarquistas.

ACADEMIAS Y SOCIEDADES.

Ateneo. El docto catedrático y distinguido publicista Sr. Becerra de Burgos, dió anoche una notable conferencia sobre «La torre y el sepulcro del gran caudillo Pedro Lopez de Ayala.»

La peregrinación obrera. Los individuos de la Congregación de San Luis Gonzaga organizaron ayer tarde, en el teatro del Conservatorio de Música y Declamación, una fiesta, cuyo objeto era reunir fondos para contribuir a los gastos de la peregrinación obrera a Roma.

EL BANDOLERISMO

Sandidos capturados. Se ha descubierto en Medina-Sidonia (Cádiz), una partida de bandoleros, compuesta de nueve individuos, los cuales han cometido bastantes robos.

Banquete

La junta de gobierno del Círculo de la Unión Mercantil celebró anoche con un banquete en el Hotel Inglés el éxito de sus gestiones cerca de los poderes oficiales en favor de las clases que representa.

El Ayuntamiento del Puerto de Santa María

Al constituirse ayer el Ayuntamiento del Puerto de Santa María, se promovió un escándalo por algunos concejales, que protestaron del nombramiento interino de tenientes de alcalde.

La crisis en Bélgica.

Bruselas 26. -Anunciaron los periódicos que el Sr. Barlet se encarga de la presidencia del ministerio y de la cartera del Interior; Smet de Neevez, de la de Hacienda, y Berjerom, de la de Justicia.

Teatro de la Comedia

Como era moda, había anoche bastante concurrencia en el teatro de la calle del Príncipe. Se representó además una comedia francesa, estrenada hace poco tiempo en París: La familia Pont Biguet.

de Lopez Bayo; marqués de Hoyos, y la señora de Recor.

Consejo de guerra en Orense

Director CORREO. Orense 26 (9'45 noche.) Se ha celebrado hoy la primera sesión del Consejo de guerra para juzgar a los procesados con motivo del motin ocurrido en esta población en Setiembre de 1892.

CONFLICTO ENTRE PESCADORES

Piscos de Tav, por reformas de origen seguro, que existen nuevas desavenencias entre los pescadores portugueses y españoles en el río Miño. Navega por allí, como se sabe, gran número de barcos de pesca de una y otra nación (portugueses, cerca de 700; españoles, unos 130).

La marina inglesa

El gobierno inglés acaba de mandar construir en la industria particular dos grandes acorazados de 15 000 toneladas. Uno lo ha sido a la casa tan conocida en España de los Sres. J. y G. Thomson, de Clydebank.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA) El pintor Villegas. Roma 28. -El ministro de Negocios Extranjeros, deseoso de mostrar su simpatía a la colonia artística española y reconocer a la vez el mérito del ilustre pintor José Villegas (de Sevilla), establecido desde hace muchos años en Roma, ha sometido ayer a la firma del monarca un decreto confiriendo a dicho artista la condecoración de oficial de la Corona de Italia.

Templo romano.

En un paraje situado a orillas del río Cinca, cinco kilómetros más arriba de Fraga, a doscientos metros de la carretera que va desde Fraga a Alcolce, siguiendo la margen izquierda del río, se encontró hace algunos años una Venus de bronce al hacer ligeras excavaciones en la finca. En ocasiones varias se han hallado monedas romanas, ánforas de la época, medallas conmemorativas, vasijas de formas típicas, losas de mármol, basamentos de grandes columnatas, y otros varios objetos, todos ellos demostrativos de que allí existió en fecha remota un caserío de importancia, un templo o alguna de aquellas quintas que tanto fustos y vida tan muslo ostentaban, en las costumbres del Patriado, y más tarde entre ricos mercaderes o ingenuos propietarios del fisco, durante el período alido de la dominación romana.

ciones por muchos años de los grandes capitales romanos: Serbio y Espilion, Afranio y Petreyo, Julio César y otros inmortalizaron la comarca, no siendo por esto extraño que dichas antigüedades fueren lo que dejamos dicho.

Contra el anarquismo.

Londres 27. -Dice el Standard, con referencia a telegramas de Berlín, que Alemania está dispuesta a tomar la iniciativa para la adopción de medidas internacionales, con objeto de combatir el anarquismo. La opinión la reclama con insistencia, y es necesario aprovechar la oportunidad de este momento en que, gracias a las producciones tomadas por otros gobiernos, parece que se ha conseguido, al menos en la raíz, si lo menos contener la plaga social llamada anarquismo.

La «Gaceta»

La de hoy publica los decretos de Gracia y Justicia firmados ayer por S. M., y una real orden de Fomento aprobando la clasificación de los montes públicos del partido judicial de Piedrabuena (Ciudad-Real).

CRÓNICA DE ESPERANZAS

Lara. Mañana se verificará el estreno del juguete cómico en un acto, original de un aplaudido autor, titulado La curda Roja. Príncipe Alfonso. Mañana tendrá lugar la inauguración de la temporada de este teatro con la ópera Gioconda, a beneficio del Asilo de los Pobres, en la cual debutan las señoras Knapp, Leonard, Berenas y los Sres. Emilia, Scaramella y Arando.

AL MENUDEO

Los perros. El nuevo alcalde de Madrid, señor conde de Romanones, ha dispuesto que dentro de algunos días se publique un bando, advirtiéndolo a los propietarios de las diferentes clases de canes que existen, que a partir de los diez días de la publicación de dicho bando, a todo perro que se encuentre en la vía pública sin bozal, se le propondrá, sin contemplación de ningún género, la mercilla.

El general Bargés.

El comandante general del sexto cuerpo de ejército, Sr. Bargés, ha regresado a Zaragoza de su viaje de inspección a las fortificaciones avanzadas de los Altos Pirineos.

Un ruego.

Ahora que el alcalde ha dado orden de que se coloquen urinarios como los de la Puerta del Sol, debemos llamar su atención para que mande quitar el que existe en la calle de Gravina, casi tocando con una fuente y en medio de la acera; pues además de ser un estorbo para el tránsito, es anti higiénico y anti moral.

Libro Rojo.

El Sr. Morat prepara el Libro Rojo, que repartirá (este libro se da siempre gratis) a los diputados y senadores en cuanto se abran las Cámaras, el cual contendrá las negociaciones para el convenio celebrado en Marruecos entre el general Martínez Campos y el Sultan.

La duquesa de Alba.

Con objeto de obsequiar a la señora de Escandon, que hace unos días se encuentra en esta corte, la duquesa de Alba, con la amabilidad que la distingue, permitió, en la noche del domingo, a sus habituales concurrentes que se dedicasen un rato a bailar rigodones y pas de quatre.

de pasar unos días en compañía de los duques de Albs.

El Dr. Audet puede curar a ta hija.

VAZQUEZ VARELA

Buen acuerdo.

Nos parece inútil decir que los deseos para obtener puesto en la Sala de Vozes de la Audiencia han tomado un acuerdo que aplaudimos; no habiendo en la Sala primera más que catorce sientos destinados a los periodistas, solo se han estrenado otros tantos pases a favor de los periódicos La Epoca, La Correspondencia de España, La Iberia, El Imparcial, El Liberal, El Resumen, El Tiempo, El Herald, La Correspondencia Militar, La Justicia, El Día, El Ideal, El País y El Correo.

Vista del proceso.

A las doce y media de la mañana pasaban de 500 las personas que esperaban en la plaza de las Salinas la llegada de Vazquez Varela. Poco antes de la una llegó el procesado en el coche con aparente tranquilidad, y fué conducido por una pareja de la Guardia civil al cuarto de detenidos hasta que comenzó la vista.

Antes de la vista.

No obstante las acertadas disposiciones de los Sres. Barreiro e Illana, habían conseguido penetrar en la sala varias personas, entre las cuales predominaba el elemento femenino. Los bancos destinados a los periodistas fueron no obstante respetados. En estrados había numerosas representaciones del ministerio fiscal y del Colegio de abogados.

Comienza la vista.

A la una y media, el presidente de la sección primera, Sr. Illana, ordena a los ugiereos den la voz de «Audiencia pública» y en un instante invaden la parte de la sala destinada al público, los que ocupaban los primeros puestos de la sala. Entra el procesado en la Sala, y toma asiento en el banquillo de los acusados, cerca de su abogado y de su procurador, Sr. Martín Rey.

Declaración de Varela.

El presidente manda se levante el procesado y conteste a las preguntas que se le dirijan.

Preguntas del fiscal.

El digno fiscal de esta Audiencia, señor Gonzalo de Córdoba, ha estado sumamente hábil en el interrogatorio a que sometió al procesado. Varela contestó que, habiendo fallecido en Cádiz su padre, se trasladó con su madre a Madrid, donde fijaron su domicilio.

Un ruego.

Que cuando vino últimamente de Vigo recibió a los pocos días de su llegada por conducto del Sr. Martín Rey un telegrama dirigido a este por la Antonia, encargándole que avisara a Varela su venida a esta corte, en vista de lo cual, el que declara fué a esperarla a la estación. Que antes había vivido algunas temporadas en la Antonia, y que cuando ésta vino a Madrid se dirigió con ella de la estación a una casa de la calle de la Reina, donde permanecieron cinco o seis días, trasladándose después a la casa de huéspedes de la calle de Carretas, núm. 37, donde tenía previamente tomado cuarto Varela.

La duquesa de Alba.

Con objeto de obsequiar a la señora de Escandon, que hace unos días se encuentra en esta corte, la duquesa de Alba, con la amabilidad que la distingue, permitió, en la noche del domingo, a sus habituales concurrentes que se dedicasen un rato a bailar rigodones y pas de quatre.

nunciadas en voz natural, siben notó gran excitación en la Antonia.

Dijo también que ésta intentó suicidarse con unos fósforos que tomó, y no consiguiendo su propósito de improvisar, y sin que él pudiera evitarlo, puesto que se hallaba de espaldas al balcón, se tiró por éste a la calle.

La acusación privada.

A las preguntas que le hizo el representante de la familia de la víctima de este hecho, respondió Varela que la Antonia Lopez tenía un genio muy violento, y que en la habitación que ocupaban en la calle de Carretas había entre la butaca donde se hallaba sentado y la cama, espacio reservado para que se pesara la Antonia. Que no recuerda el al bajar a la calle después de haberse tirado aquella por el balcón, llevaba capa y sombrero.

La defensa de Varela.

Interrogado el procesado por el Sr. Barreiro sobre si la Antonia había intentado suicidarse varias veces antes de aquella ocasión, contestó afirmativamente, añadiendo que las había que aquella lo causara la noche de antes la fision curada en La Taurina, según había ya manifestado. No recordaba el procesado que la Antonia le hubiese amenazado por escrito, sino tan solo de palabra, no siendo sus amenazas lo suficientemente claras para poder suponer que tuviese ánimo de realizarlas, ni por lo tanto creyera oportuno tomar esas medidas a fin de impedir que las llevase a efecto.

El presidente del tribunal.

Varela es después interrogado por el señor Illana acerca de algunos extremos, contestando el procesado que una noche encontró debajo de la almohada de su cama un puñal (que todavía conserva), el cual, según le manifestaron, había dicho la Antonia que serviría para matar a María la Rubia ó a Varela, si éstos tenían relaciones.

Se suspende la vista.

Terminada la declaración de Varela, su defensor, Sr. Barreiro, solicita de la Sala se suspenda la vista hasta mañana, en atención a que anteaer había fallecido un hermano del referido letrado. El fiscal Sr. Córdoba y el abogado privado se adhieren a la petición hecha por la defensa de Varela, y en su vista, el presidente del tribunal acuerda suspender la vista hasta mañana, que se reanudaré a la una en punto.

Una gran cacique en la cárcel.

Los Estados Unidos tienen un gran cacique, en el sentido que damos a esta palabra en España, ó sea un gran elector. Llámase Mac-Kane, y a veces, no sin fundamento, que dos presidentes de la República le deben su elección.

Declaración de Varela.

El presidente manda se levante el procesado y conteste a las preguntas que se le dirijan.

Preguntas del fiscal.

El digno fiscal de esta Audiencia, señor Gonzalo de Córdoba, ha estado sumamente hábil en el interrogatorio a que sometió al procesado. Varela contestó que, habiendo fallecido en Cádiz su padre, se trasladó con su madre a Madrid, donde fijaron su domicilio.

Un ruego.

Que cuando vino últimamente de Vigo recibió a los pocos días de su llegada por conducto del Sr. Martín Rey un telegrama dirigido a este por la Antonia, encargándole que avisara a Varela su venida a esta corte, en vista de lo cual, el que declara fué a esperarla a la estación. Que antes había vivido algunas temporadas en la Antonia, y que cuando ésta vino a Madrid se dirigió con ella de la estación a una casa de la calle de la Reina, donde permanecieron cinco o seis días, trasladándose después a la casa de huéspedes de la calle de Carretas, núm. 37, donde tenía previamente tomado cuarto Varela.

La duquesa de Alba.

Con objeto de obsequiar a la señora de Escandon, que hace unos días se encuentra en esta corte, la duquesa de Alba, con la amabilidad que la distingue, permitió, en la noche del domingo, a sus habituales concurrentes que se dedicasen un rato a bailar rigodones y pas de quatre.

Invitación para participar á la próxima GRAN LOTERÍA DE DINERO

500.000

MARCOS ó aproximadamente

Pesetas 700,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

- 1 Premio 300000
- 1 Premio 200000
- 1 Premio 100000
- 2 Premios 75000
- 1 Premio 70000
- 1 Premio 65000
- 1 Premio 60000
- 1 Premio 55000
- 2 Premios 50000
- 1 Premio 40000
- 5 Premios 20000
- 3 Premios 15000
- 26 Premios 10000
- 56 Premios 5000
- 106 Premios 3000
- 253 Premios 2000
- 6 Premios 1500
- 756 Premios 1000
- 1237 Premios 500
- 33950 Premios 148
- 18991 Premios 300, 200, 150,
- 127, 100, 94, 67, 40, 20.

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 110.000 billetes, de los cuales 55.400 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 54.600 billetes gratuitos importa **Marcos 10.816.425**

ó sea aproximadamente **Pesetas 15.000.000**

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 55.400 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de **Marcos 50.000**, de la segunda **55.000**, ascendiendo en la tercera á **60.000**, en la cuarta á **65.000**, en la quinta á **70.000**, en la sexta á **75.000** y en la séptima clase podrá en caso más feliz y eventual importar **500.000**, especialmente **300.000, 200.000** Marcos, etc.

La casa intrasquila invita por el presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Móvil, extendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta: **1 billete original, entero, Ptas. 9**

1 billete original, medio, Ptas. 4,50

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores, se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga á los interesados, los billetes podrán devolverse, pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse directamente, lo más pronto posible, pero siempre antes del

20 DE ABRIL DE 1894
Valentin y C.
Expedientaría general de lotería HAMBURGO Alemania

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRAS ATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes a del Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes a de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.—El 30, para Puerto-Rico, Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Cádiz el día 30.

LÍNEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ho-Ilo y Cebú y combinaciones á Karaboh y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 26 de Enero de 1893.

El vapor BUENOS AIRES saldrá de Barcelona el 27 de Abril.

LÍNEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor Joaquín del Piñazo, sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía provee á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que reciben y examinan á los destinos que los señores designan, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entregan.

Esta Compañía admite cargo y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

Acaba de publicarse DOCTOR AUDET LA MEDICINA POPULAR TRATADO PRACTICO DE ENFERMEDADES CRÓNICAS Revelación á los profanos

DE TODOS LOS SECRETOS DE LA MEDICINA. Doctrina sobre los padecimientos inveterados más comunes; sus medios más sencillos de curación, higiénicos y farmacológicos, íntos de comprobada acción curativa y si alguno de todas las inteligencias y fortunas.

Enfermedades nerviosas. Doctrina y concepto: histerismo, neurastenia, hipcondría, vahidos, vértigos, insomnios, neuralgias, gastralgias, etc.

Historia y doctrina de la tisis. Remedios preventivos y curativos. Bronquitis, asma y pulmonías crónicas. Causas, concepto y tratamiento.

Enfermedades del corazón. Angina de pecho y Aneurismas. Interpretaciones y tratamiento.

Enfermedades secretas. Impotencia, blenorragia, venéreo, sífilis. Medios preventivos y recursos curativos.

Afecciones del estómago. Composición y digestibilidad de toda clase de alimentos; composición de las leches: inapetencia, estreñimiento, hemorroides, cáncer del estómago, gastralgias, etcétera.

Enfermedades de los sentidos. Vista y oído.

Afecciones de la piel. Herpes, eczema, acné, etc. Reumatismo y gota.

Diabetes. Obesidad. Enfermedades del hígado.

Consejos á las madres y nodrizas. OBRA SIN IGUAL

CLARA CONCISA Y PROVECHOSA PARA USO DE MÉDICOS Y ENFERMOS

Precio: 5 pesetas. En la Administración de este periódico, y se remite previo envío del importe en sellos ó giro. Certificado, 50 céntimos de peseta.

Pectoral de Cereza del Dr. AYER NO TIENE IGUAL

Para la curación rápida de Resfriados, Toses, Gripe, Y MAL DE CARGANTA.

Alivia la tos más adictiva, palia la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Por la cura del Garrotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Primer Premio en la Exposición Universal de Chicago de 1893

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

LA REFORMADORA DEL CARMELO HISTORIA DE SANTA TERESA DE JESUS POR DOÑA ISABEL CHEIX Y MARTINEZ con un prólogo del ILMO. SEÑOR DON JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA. PRESBITERO Auditor del Supremo Tribunal de la Reta

Se vende á 8 pesetas el ejemplar encuadernado de lujo en tela de color con una plancha alegórica de oro, y á 6 pesetas en rústica en la Sociedad editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, principal, Madrid, y en las principales librerías de España.

LOS QUE TENGAN TOS

por fuerte y crónica que sea, tomen las PASTILLAS PECTORALES del Dr. Andreu de Barcelona, y hallarán un prodigioso alivio, tan rápido y seguro, que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.—Pidanse en las farmacias.

Si tienen también ASMA ó SOFOCACIÓN, usen los Cigarrillos Balsámicos y los Papeles Azoados del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.—Véase el libro-prospecto que se dá gratis.

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL ODIO Y AMOR por Charles Merouvel, VERSION CASTELLANA DE «EL COSMOS EDITORIAL» Esta obra forma dos volúmenes de la escogida biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa y se halla de venta en la casa editorial, Cardenal Cisneros, 63 y 65, Madrid, teléfono 2.267, y en las principales librerías al precio de 5 pesetas en rústica y 6 pesetas encuadernada en tela, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento

SEÑORES ANUNCIANTES La Agencia de Publicidad de Emilio Cortés (Tudescos 24), es la que verdaderamente hace más ventajas á sus clientes y la que cuenta con combinaciones más ventajosas, que se remiten á quien las pida. Las muchísimas órdenes con que honran esta casa todos los días los señores anunciantes, es la mejor prueba de nuestro cumplimiento.

TOS PASTILLAS MARAVILLOSAS DEL DR. BLAS CABALLERO DE GRACIA, 3 Farmacia abierta toda la noche.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas, tómese las Píldoras antirreumáticas Audet. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el Anti-reumático Bessier: resultados siempre admirables. 10 y 4 ptas. boticas. Hortaleza, 110, y M. García.—Prospectos gratis. INSTITUTO AUDET, Madrid.

SE VENDE PAPEL por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

EL CORREO

SE HALLA DE VENTA á 10 CÉNTIMOS EJEMPLAR EN PARÍS

Kioskos 50 y 46 Boulevard Montmartre. Kioskos 34 y 28 Boulevard des Italiens. Kioskos 16, 131 y 213 Boulevard des Capucines.

EN BIARRITZ Librería de Mr. Benguet.

EN BORDEAUX Librería de Mr. Danch, place de la Comedia.

EN BAYONNE Librería de Mme. Aubin.

EN LONDRES Librería, 39, old, Compton Street, Soho. Id., 18, Wardour Street, W.

Los Píldoras Antisépticas del Dr. Audet curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, modécan la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pesetas en las boticas.

Marzo 27) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (F. 86)

LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS POR PONSON DU TERRAIL

ses llaman una suite, y por encima un macfarlan. Su sombrero, estrecho de alas y de forma alta y cilíndrica, era absolutamente británico. Se había además afeitado los bigotes y conservado las patillas. Y como hablaba un inglés muy puro y sin el menor acento extranjero, nadie podía decir que aquel elegante caballero no era un gentleman de la Gran Bretaña. Marmuset entró, pues, como hemos visto, después de haber pagado al cochero y despedido el carruaje. Y como no había ningún extraño en la tienda, dijo al entrar en francés: —¡Buenos días, hijos míos! —¡Ah!—dijo Milon—¡no sabes con qué impaciencia os esperaba! —¡Y me has esperado toda la noche? —Así es. —Lo que no te ha impedido trabajar..... ya lo veo. —No; pero empezaba á estar inquieto. —¡Respecto á mí? —Como ignoro lo que ha sucedido allá abajo..... —Ya te contaré todo eso; por de pronto sabe que han prometido salvarlo. —¡Ah!—exclamó Milon gozoso. —Estoy citado aquí con uno de los jefes. —¿A qué hora? —De nueve á diez.....

En el momento en que decía esto fué interrumpido por la entrada de un hombre en la tienda. Era un pobre diablo cubierto de harapos, que pedía un arenque, echando un penny sobre el mostrador. Milon hizo una seña, y la Muerte de los Bravos, uno de sus dependientes, se dispuso á servir á aquel primer comprador, que parecía ser un irlandés. Entonces éste miró fijamente á Marmuset. El joven se estremeció y dió un paso hacia él. —Elena—dijo el irlandés. —El Hombre gris—respondió Marmuset. —Yo soy la persona que aguardais—añadió el desconocido. Y se dirigió al rincón más retirado de la tienda, á fin de poder hablar libremente. Marmuset lo siguió, y el irlandés le dijo entonces: —Soy el enviado de los jefes fenianos. —Muy bien—repuso Marmuset. —Después de la partida de Elena, hemos celebrado consejo, y se ha decidido que salváramos al Hombre gris. —¿Cómo? —¡Kao es lo que no podemos decirlo. —¡Ah! —Por dos razones. Marmuset guardó silencio, esperando que su interlocutor continuara. —La primera—añadió el jefe feniano—es que no tenemos aun combinado completamente nuestro plan. —Eso es diferente. —La segunda, porque ni vos ni los que os acompañan sois fenianos. —¿Qué importa?—dijo Marmuset. —¡Importa mucho—replicó el irlandés.— Los estatutos secretos del fenianismo nos prohíben absolutamente el emplear como instrumentos ó como asociados á aquellos

que no sigan el mismo principio político que nosotros. —Pero entonces, el Hombre gris..... —Es feniano. —Pero nosotros somos sus amigos. —Muy bien—dijo friamente el irlandés.— nosotros tendremos el placer de entregároslo libre. Y al decir esto, salió de la tienda sin añadir más palabra. Marmuset bebió la cabeza y arrojó duramente el entrecejo. Milon se aproximó á él apenas vió salir al desconocido. —¿Y bien?—preguntó—¿qué os ha dicho? —Quiéren salvar al capitán. —¡Bueno. —Pero quieren salvarlo sin nosotros. —¡Ah! eso sí que no—exclamó Milon.— No hemos venido á Londres para estar con los brazos cruzados y andar entre tinieblas. —Clertamente que no—dijo Marmuset.— Así..... —¿Así?.....—repitió Milon. —Vamos por nuestra parte á emprender un pequeño trabajo. —¡Toma! eso es lo que hay que hacer. —Solamente es necesario no perder el tiempo. —¡Vive Dios!—exclamó Milon cerrando sus puños enormes—que empezais á cargaros esos señas ó como se llaman. —Y á mí, hijo mío—dijo riéndose Marmuset. —Lo que yo quisiera—continuó Milon—es que llegasen tarde..... después de nosotros..... cuando todo estuviera hecho. —Pues bien, ¡manos á la obra! —¿Cómo!..... ¿Vamos á empezar en medio del día? —No, pero vamos á dar una vuelta por las cuevas de la cava. —¡Ah!

—Y á buscar la entrada de los subterráneos. —¡Bien pensado!—dijo Milon. Y encendió una vela de sebo colocada en una linterna, al mismo tiempo que Marmuset sacaba del bolsillo el famoso plano de Londres, que había comprado por ciento cincuenta libras al erudito Mr. Simons, el librero de la calle de Pater-Noster. En seguida Milon empujó la puerta de la trastienda y Marmuset le siguió, entrando ambos en ella. VII. Marmuset había dado la víspera las más minuciosas instrucciones á Milon sobre todo lo que debía hacer. De consiguiente, entre otras cosas, el coloso había comprado varios picos y azadas, taladros y otras herramientas, que hizo traer en una caja á la tienda. Marmuset encontró esta caja ya preparada al pie de la escalera de la cueva. Maese Love, que había habitado la casa cerca de quince años, no había tenido jamás noticia ni de los subterráneos de Londres, abiertos el siglo XVII, ni de la conspiración de la pólvora. La cueva de la casa se parecía á todas las demás de su especie, y estaba ocupada por toneles llenos de vacíos y mercancías de varias clases. —¡Veamos!—dijo Marmuset—ahora empecemos por orientarnos. Milon puso el farol sobre un tonel, y Marmuset extendió allí su plano. Buzó en él en seguida el sitio que indicaba Old-Balley y la casa donde se hallaban, y puso el dedo sobre una línea roja que partía efectivamente de aquel paraje, y al parecer de la misma cueva. Entonces tomó el farol y se puso á examinarla en todos sentidos. Pero pronto se convenció de que solo tenía una puerta: aquella por donde habían entrado y que daba á la casa.

—No veo nada—dijo Milon. —Porque la puerta del subterráneo indicado ha sido tapada—dijo Marmuset. Y dando el farol al coloso, añadió: —¡Veamos si mi cálculo es justo. Enseguida tomó un martillo y se puso á dar golpes en el muro de distancia en distancia. Por todas partes el muro era macizo, extraordinariamente espeso, y daba un sonido apagado. Es verdad también que estaba cubierto de una capa de moho ennegrecido, y el yeso se desprendía al menor golpe, en grandes pedazos húmedos. Marmuset, al notar esto, cambió de herramientas. Dejó el martillo, y tomando una especie de raedera, se puso á raspar el muro. Probó así en varios puntos, y al cabo sintió de repente deslizarse y rechinar la raedera, como si hubiese encontrado un cuerpo metálico. Milon aproximó la linterna. En el grueso de la pared se veía plantado un enorme clavo, que era sobre el que había deslizado la herramienta. Marmuset volvió á tomar entonces el martillo y dió repetidos golpes en el clavo á derecha é izquierda, con el objeto de sacarlo y darse cuenta de la razón por qué había sido allí puesto. La humedad de aquel sitio era tal, que el clavo no tardó en desprenderse, y tras él un grueso ladrillo de la pared. Entonces apareció una cavidad bastante grande para que Marmuset pudiese meter la mano. La introdujo, pues, y tras ella el brazo hasta el hombro, y la mano encontró otra cosa que el vacío. —¡Pronto!—gritó Marmuset—toma un pico, y manos á la obra. Y retirando la mano, se apoderó otra